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A jóvátétel ügye.
A„Toronlát" tudósítójának távirata.

Ahogyan Igazságot
szolgáltatnak.Feloszlatták a parlamentet.

„A népre bízzuk a döntést“. — A választás 
1923 március 18-ikán lesz.

— A „Torontál" beogradi munkatársának telefonjelenlésa. —

London, dec. 21.
A Daily Express“ a görög for­

radalmi bizottság által halálraítélt 
miniszterek kegyetlen kivégzéséről 
részleteket közöl. A lap szerint az 
egyik halálraítélt szívbajban szen­
vedett. Amikor a vesztőhelyre szál­
lít ották, útközben szív szóin üdés érte 
é.- szörnyethalt. A holttestei mégis 
n vesztőhelyre vitték. Gimaris mellé 
támasztották és rálőttek, mmt az 
élőkre. A beteg tfnHarisnak, sziv- 
gyvngesége miatt, stricL.iinos or­
vossággal fokozták szí x működé­
sét Amikor magához tért. ag To 
lőtték. A holttesteket beledobtak 
eg‘ teherautóba, majd a temetőbe, 
vitték. A kivégzett miniszterek huz- 
zátartozóii négy órával az 
végrehajtása után értesítették.

Washington, dec. 21
Az „limited Telegraph“ értesülése 

szerint Baldwin angol kincstári 
kancellár vezetése alatt álló bizott­
ság az angol adósságok tárgyalá­
sára messzemenő felhatalmazást 
kapott. A bizottság feladata Har- 
dinggal és Hughesszel az Unió és 
Anglia álláspontját összhangba 
hozni, ami döntő hatással lesz a jó­
vátétel sorsára. Baldwinnak ezenkí­
vül megbízása van, hogy a márka 
stabilizálására vonatkozólag előter­
jesztést tegyen az amerikai kor­
mánynak. Amerikai és angol kor­
mánykörökben remélik, hogy a két 
kormány között teljes megegyezés 
jön létre és hogy a nemzetközi köl­
esön kérdése megoldást nyer.
A francia ellentállás a washingtoni ! 

tárgyalások hatása alatt a jóváté- j 
tel kérdésében már gyengül. Általá- j 
bau jó jelnek tekinthető, hogy a 
francia szenátus az ellentállás ügyé­
ben a francia igényeket csökkenti. 
A szenátus mérsékeltebb tagjai for­
mulát keresnek, amelynek alapján 
Kard ing tervéhez hozzáj árulhassa - 
Bak.

vényt. Agatonovity javasolja, hogy
tiltako- !

Beograd, dec. 21.
A nemzetgyűlés mai ülése délután a hadirokkantaknak az a 

négy órára volt jelezve, a közönség ‘ zása vétessék be a múlt ülés jegyző- 
azonban már délelőtt tizenegy óra j könyvébe. Ezt azért tartja fontos­
tájban ellepte az épület előtti teret, nak és szükségesnek, mert ebből is 
A nemzetgyűlés épületének a bejá- ! meg lehet majd állapítani a ker­
ratát csendőrök és detektívek őriz- j mány mulasztását és felelősségét

Lazity (földm.) ugyancsak szűnni 
nem akaró zaj közepette kritizálja 
a radikális-pártot. Kijelenti, hogy a 
radikális képviselők nem az ország,

ték és mindenkit, aki bebocsáitatást 
kért, igazolásra szólítottak. A szkup 
stina folyosói és karzatai délután 
négy órakor már zsúfolásig megtel­
tek. Az állam egyesülése óta talán illetve a'nép érdekeit viselik szivü- > télét
egyetlen ülés iránt sem volt ilyen kön, hanem a 
óriási érdekődés.

Délután négy órakor hangzott el 
először a házelnök figyelmeztető 
csengetése, amely a képviselőknek 
szólt. A csengetés után a tárgyaló 
terembe vonultak a radikális-, a 
föld míves- és a klerikális-párt tag­
jai, akik élénken vitatkoztak a po­
litikai helyzetről és főleg a bekövet­
kezhető házfeloszlatásról. Pucelj, 
volt földmivelésügyi miniszter a 
képviselők padsoraiban foglalt he­
lyet. A demokrata-párt képviselői 
csak a másodszori csengetés után 
mutatkoztak a teremben.

saját érdekükben
járnak el.

Lukinity házelnök figyelmezteti 
Lázityot, hogy maradjon a tárgy­
nál.

Kedvező döntés a dec. 
24 ikl üzletzárás üeyéber

A „Torontál“ tegnapi számában 
megírtuk, hogy a Bánsági Keres­
kedelmi- és Iparkamara a kereske­
dők és munkások együttes kívánsá­
gára interveniált a hatóságoknál 
annak érdekében, hogy vasárnap, 
december 24-én egész napon át 
nyitva lehessenek az üzletek. Az en­
gedélyre azért van szükség, mert 
a karácsonyi ünnepek az idén hétfő 
és keddi napra esnek, amikor tehát 
amúgy is pihenő nap van, a vasár­
napot viszont azért kellene felhasz­
nálni, mert hisz a bevásárlásokat 
jórészt akkor végezhetik csak el 
azok, akik a héten át dolgoznak s 
igy elfoglaltságuk miatt akadá­
lyozva vannak a vásárlások eszköz­
lésében.

A kamara kérelme megértésre és 
méltánylásra talált a hatóságok­
nál is. Az alispáni hivatal tegnap 
délután értesítette a Bánsági Keres­
kedelmi- és Iparkamarát, hogy a 
karácsonyi ünnepekre való tekin­
tettel Raj itv Szvetiszláv alispán 
megengedi, hogy vasárnap, dec. 
24-ikén Bánság egész területén 
nyitva tarthassák az összes üzlete­
ket. A rendeletet még a tegnapi és 
a mai nap folyamán kikézbesitik a 
községeknek, hogy a vidéki ható­
ságok ennek megfelelően járjanak

Lazity beszéde után Pasity mi­
niszterelnök emelkedett szólásra, A 
miniszterelnök a kezében tartotta a 
Ház feloszlatására vonatkozó ukázt. 
A radikális-párt képviselői viharos 
tapssal üdvözölték Pasityot. A mi­
niszterelnök ezután a következőket 
mondotta:

Kérem az urakat, mérsékeljék 
az indulatukat. Nincs ok a nagy 
izgalomra. Ez nincs is javára sem 
a Ház méltóságának, sem az or­
szág hírének. Mi, ime készek va­
gyunk a köztünk fennálló ellen­
tétek megbirálását és az azok 
feletti döntést a népre bízni. 
(Óriási taps és éljenzés.) Azért 
azok, akik azt hiszik, hogy az ő ol­
dalukon van az igazság, ne félje­
nek. A választás meghozza az Íté­
letet.
Pasity miniszterelnök ezután fel­

olvassa a Ház feloszlatásáról és a 
választások kiírásáról szóló ukázt. 
Az ukáz a választásokat 1923. év 
március 18-ikára tűzi ki. LTgyanezen 
ukáz úgy rendelkezik, hogy az 
újonnan megválasztandó nemzet­
gyűlés április ti zenhatód i kán tartja 
az első ülését.

Az ukáz felolvasása után az el­
nök berekesztette az ülést,

Páris, dec. 21.
A jóvátétel] bizottság decmber 

hvszonnyolcadikán meghallgatja az 
osztrák-magyar delegátusoknak az 
államadósságokra vonatkozó előter­
jesztését, majd azután meghozza a 
döntést. A jóvátétel! bizottság a 
határozatnál azonban nem tisztán 
csak a delegátusok előterjesztésére, 
hanem az időközben más utón be­
szerzett adatokra is támaszkodik.

A második csengetés után Luki- 
nity dr. házelnök megnyitja az 
ülést. Az ülés megnyitása, után be­
vonultak a terembe a kormány tag­
jai, majd a Ház titkára felolvassa 
a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Agatonovity (demokr.) éles han­
gon szól az uj kormányról. A kép­
viselő beszédét folytonos közbeszó­
lásokkal és lármával zavarják. A 
zaj lecsendesedése után Agatono­
vity kijelenti, hogy a nemzetgyűlés 
legutóbbi ülésén a karzatról a hadi­
rokkantak részéről tiltakozások 
hangzottak el, mert a kormány nem 
intéztette el a nemzetgyűléssel a 
hadirokkantaidra vonatkozó tör-

Páris, dec. 21. i 
A „Le Matin“ értesülése szerint 

Németország hozzájárult ahhoz, 
hogy a jóvátétel összegét Hughes 
terve alapján, nemzetközi pénzügyi 
szakértők állapítsák meg. Erre vo­
natkozólag Hughes a francia vá­
laszt várja, hogy azután a szak­
értők akcióba léphessenek.

Paris, dec. 21.
A Páris és London között küszö­

bön álló különakció ügyében a tár­
gyalások folynak. A francia kor­
mány közölte Londonnal, hogy elő­
zetes tárgyalások nélkül nem indít 
akciót a szövetségesekkel.

el.
Éh*É Ugyancsak még a délután folya­

mán megérkezett a szociálpolitikai 
minisztérium távirati rendelkezése, 
amelyben az Inspekcija Rada bec**- 
kereki kirendeltségének javaslatára 
megengedi, hogy december 24-én, 
vagyis vasárnapon az alkalmazot­
tak foglalkoztathatók, illetve dol­
gozhatnak.

Rajity Szvetiszláv alispán és a 
szociálpolitikai miniszter engedélye 
nagy tetszést váltott ki az ipari és 
kereskedelmi körökben.

6

Az ir forrongás.
A „Torontóim tudósítójának távirata

karest 54*25, Szófia 68*50, Budapest 
4*25, Amsterdam 37, Varsó 060.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 00775. 
Hollandia 211, Newyork 529, Lon­
don 2449, Páris 3037, Milano 2685, 
Prága 1580, Budapest 02275, Zagreb 
145, Bukarest 310, Varsó 00350, Wien 
00075, bélyegzett 00076.

Budapest. (Zárlat.) Hollandi fo­
rint 948, Lei 13-50. Font 10780, Lira 
118, Szokol 66, Léva 17.

TŐZSDE m
Dublin, dec. 21.

A trabesi hadbíróság négy halá­
los Ítéletét az elfogott ir felkelők 
vezérein azonnal végrehajtják, 
hogyha a forradalmi csoportok ke­
rületeiben újabb zavargások kelet- 
hezB»k.

December 21.
Beograd. (Zárlat.) Francia frank 

682, Lei 52*50.
Devizák: London 425, Páris 

669, Newyork 93*90, Genf 1682, Sza- 
loniki 117*50, Milano 479 90, Prága 
291*50. Berlin 1*385, Wien 0*135, Bu­
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A devizakereskedelem és a ki­
vitel korlátozását megszüntetik.

elhagyva, részint gyalog, részint ró­
naion Kikindára, szülővárosába 
ment, ahol hosszabb ideig bujkált. 
Hogy emlékezetessé tegye hazaér­
kezését, több helyen kisebb lopáso­
kat követett el. Amikor már forró 
lett a talaj a lába alatt, jónak látta 

a áthelyezni székhelyét Pancsevóra.

Az uj lakásrendelet
enyhítése.

— Beogradi tudósitónk jelentése. —
Beograd, dec. 21.

Megírta a „Torontál“, hogy 1923 
január elsején életbelép az uj la­
kásrendelet. Pesity Ninko szociál­
politikai miniszter erre való tekin­
tettel értekezletre hívta össze az ér­
dekelt háztulajdonosok és lakók 
szövetségeinek a vezetőit. A mi­
niszter terve az, hogy egy pótren­
delet kiadásával elejét vegye a ren­
delet végrehajtásából a háztulajdo­
nosok es lakók között esetleg előfor­
duló súrlódásoknak és ellentétek­
nek.

V;e
k

— A torontói“ beogradi munkatársának telefon jelentése. —
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Beograd, dec. 21. tését is szükségesnek tartja a mi­
niszter. Az állam kiadásainak 
csökkentése tekintetében Sztojadi- ^ azonban nem járt sok szerenesé- 
novity úgy nyilatkozott, hogy azt ; vek Alig hogy „munkába akart 
a különböző nagy napidijakat él- j fogni, felismerték és letartóztatták.

A szökevény fegyencet holnap

Stojadinovitj Milán, az uj pénz­
ügyminiszter a beogradi „Tri Innia“ 
tudósítójának a jövőben követendő 
pénzügyi politikájáról nyilatkozott.
A miniszter egyebek között ki jelen- j vező bizottságok beszüntetésével és
tette, hogy első gondja a deviza- j a tisztviselőlétszám redukálásával j behozzák Becskerekre, ahol újra át­

adják az ügyészség fogházának.

.
1
:

kkereskedelem és a kivitel mai koriá. I reméli elérhetni. Különösen a devi- 
íozasat szisztematikusan beszün- ! zarendeletek ellenőrzésére alakított 
lem. Stojadinovily reméli, hogy az j bizottságok emészteneik fel horribi- 
<nszágból kivitelre kerülő terme- lis összegeket. Az ország adminisz- 
nyékért kapott jó devizával meg t rációjának az aparátnsát egy sze­
leket akadályozni a dinár érteké- rüsiteni kívánja a miniszter, ami­
nek további zuhanását és igy a di- szintén hozzájárul ahhoz, hogy az 
.uár stabilizálása is várható. A be- állam pénzügyi helyzetében javu- 
hozat.il korlátozásának a beszunte j lás álljon be.
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A „Torontál“ karácsonyi száma.

Karácsonyra minden ember, aki 
csak teheti, ajándékkal lepi 
hozzátartozóit. A „Torontál“ kará­
csonyra szintén ajándékot kiváa 
adni kedves olvasóközönségének, 
amikor gazdag karácsonyi mellék­
letet nyújt át, amelyben az ünne- 

j pekre bőséges olvasni, szórakozni 
j valót ad. Karácsonyi számunk húsa 

oldal terjedelmű lesz. Sok elbeszé­
lést, értekezést, színes riportot, 
sportot tartalmaz. A szerkesztőség­
ben már napok óta lázas munka, 
készülődés folyik, hogy december 
23-ra, amikor a karácsonyi szám ün­
nepi köntösben megjelenik, együtt 
legyen az anyag. A fősulyt arm 
helyezte a szerkesztőség, hogy a 
hatalmas anyag érdekes legyen f a 
szenzáció erejével hasson az oiva 
sóra. A karácsonyi szám ára a 
megsokszorosodoit kiadásokra való 
tekintettel két dinár.

A Közművelődési Egyesület de­
cember 26-ikán este 5 órakor felol­
vasó illést tart a Kaszinó nagyter­
mében. Dr. Borsodi Lajos felolvas 
..Séta az irodalom körül“ címen, a 
felolvasásban előforduló reeitáláso- 
kat .Juhász Ferencné, Magyar Piri. 
Engel Margit, Ny árai Rezső é.«* Ju­
hász Ferenc ingják előadni.

Háború a gyufa és 
szlvarkapaplr felemelt 

illetékei körül.
A kereskedők tiltakozása.

— A ..Torontói* tudósítójától. —
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kamarához és ennek utján felszó­
lítja a gyáriparosokat, hogy az 
adótörvényre vonatkozó esetleges

Beeskerek dec 2*> 1 észrevételeiket küldjék be a minisz-
, , , ., . j ... i tórium cimére, ahol minden beér-Annakidejen megírta a .Torontál , , „ , . , ,,, .................. . kezo eloterjesztest gondosan at-hogy pénzügyőrök járták be a va- , . ,, , ., ,, ,, , . . , olvasnak, az életrevaló eszmékétrost és összeírtak a kereskedők ...,,, • - pedig 1 elhasználjak az esetleges ja-szivarkapapír- es gyű? fa kész letet. A i , , . . , „.. ..... , . , .. vasiatokat egyenesen a pénzügy rni-penzugyorok annakidején nem ko- . ,, . , . ,„xu/1 - , , i, i i i , m szítén um címere kell beküldeni,zoltek az emekelt kereskedőkkel,

hogy az összeírás milyen okból tör- evr°* hZólo átiratról a Bánáti
ténik s igy a kereskedők nyugodtan, Kei eskedelmi- és Iparkamara a Ko­
mit sem sejtve tovább árusították '• étkező Közleményt adta ki: 
ezen áruikat s készletükön túl is | A Bánáti Kereskedelmi- és Ipar­

kamara a pénzügyminisztérium

lent, hálásan meg kell köszönnöm 
a m. t. postakincstárnak, hogy az 
Amerika sérvéről szóló kis és pon­
tos értesítést ily kielégítő módon 
szállította. Igaz, hogy ennek a pénz­
nek egy tized részéből vehetnék ma­
gamnak egy nagy cgyptomi álmos­
könyvet amelyből lényegesen ol­
csóbban szerezhetném be azután 
információimat 
történtekről — de ebből meg a pos­
tának nem volna haszna! Nehéz

. a
j n

ti

d
fi
ti
ti

a nagyvilágban d
I

- < ij <lolog dűlőre jutni. Minden esetre 
i az biztos, hogyha egy magán ke- 
! reskedelmi vállalat dolgozna igy, 

akkor a prokuristát már régen ki­
dobták volna vagy a vállalat csődbe 
ment volna. A posta azonban meg 
mindig nem mondott csődöt — kö­
vetkezőleg nem is olyan rossz. Ezt

.im­

ádták.
A kereskedők legnagyobb megle­

petésére a monopol igazgatóság ér­
tesítést küldött, amelyben közli, 
hogy az össze irt árukra utólagosan 
illetékeket kell lefizetni. A gyufára, 
melyre eddig darabonkint 10 para 
volt az illeték, a monopol igazgató­
ság száz százalékos pótlékot csa­
pott hozzá, nem kisebb mérték­
ben emelte fel a sziva.rkapapir adó­
ját is.

A becskereki grémium füszerke- 
reskedői szakosztálya tegnap este 
hat órakor ülést tartott a Lloyd bau 
ebben az ügyben.

8800/922. szánni átirata alapjan érte­
síti a gyáriparosokat, hogy a ké­
szülő adótörvényre vonatkozó be­
adványaikkal. előterjesztéseikkel 
forduljanak közvetlenül a pénzügy­
minisztériumhoz, mely minden be­
érkező javaslatot átvizsgál s ha 
helyesnek találja, aszerint tesz in­
dítványt a törvényjavaslat ilyen 
irányban való módosítására.

mondja a deduktiv következtetés. 
A logikának pedig mindig igaza
van.

:W

Elfogtak egy szökevény 
foglyot.

Több lopást követett el Vei. Klklndán

- A ..Torontói“ tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 21. 
November 25-érői 26-ikára virradó 

éjjel Petrovity Gyúró 32 éves ki- 
ív indái származású? fogoly 
gos módon megszökött a becskereki 
ügyészség fogházából. Petrovity 
régi ismerőse a becskereki rendőr­
ségnek, annakidején nagy betörést 
követett el az „Orient“-szállóban, 
amiért a törvényszék büntető ta­
nácsa három évi fegyházra ítélte. 
Az ítélet ellen enyhítés végett fel eb- 
bezett, a tábla jogerős ítéletét pedig 
a helybeli fogházban várta be. Mi­
kor aztán alkalom adódott a szö­
késre, éjnek idején eltűnt a fog 
házból.

A rendőrség rögtön jnásnap meg­
indította a nyomozást a fogoly kéz- 
rekeritésére, szorgos kutatása azon­
ban nem járt a. kívánt eredmény­
nyel. Értesítették a vidéki csendőr­
ségeket, valamint a környéki váro­
sok rendőrségeit a szökésről, azok 
sem tudták azonban kézrekeritem a 
szökevényt.

Tegnapra váratlan fordulat állott 
a már-már holtpontra jutott 

nyomozásban. A pancsevói rendőr-
........................... z ség jelentette, hogy az elillant fo-

tf„, pénzügymmisz- ] előttünk kissé idegen kínai nyelven [ goly Panesevón tartózkodik, ahol
ü^minisztei-me^blyL'h^11 PenZ~ I Z™ ÍTVa- ÉS ha még megjegyzem, a köröző-levél alapján elfogták és !
a r aFams 1 t,og>' a tudósító 404 szót tudósit le, letartóztatták,
a mmisztérium átiratot intézett a
buc-skereki kereskedelmi- és i

1 A

Az amerikai sérv és a
ervorsposta. Karácsony taünnepély a rom. 

kath. árvaházban. A helybeli róni. 
kath.

Aki pedig azt állítja, hogy 
tán nincs rend, az essen le a 
ről. Micsoda beszéd, 
lkán és

a pos- 
hzék

A árvaház növendékei 23-án.
szombaton d. u. 5 órai kezdettel ka-A pénzügyminiszter a 

bánsági gyárloarosokhoz
Meghallgatnak minden véleményt 

az adótörvényről.

— A „Torontói“ tudósit ójától. —

amikor a 18- 
19-ikén feladott sürgöny 

ma, 21-én már meg Is érkezik. No
rácsonyfa-ünnepélyt rendeznek. Az 
igen kedves műsor magyar, német, 
szerb szavalatokból, pásztorjátékok 
ból van összeállítva. A karácsonyfa 
ünnepély után fél 8 órakor az 
Osztó-féle

furfan-
knézd csak és milyen érdekes tarta­

lommal pld. „Beogs. Kormazbudros 
áltál epitett krematórium haszna-

i
<r-:

1
Drina-vendéglőben az 

árvákat meg fogják vendégelni. 
Eg>* a karácsonyfa-ünnepélyre, 
mint a vendégeléere az árvák ba­
rátait szívesen látjuk. Az árvák 
részére bárminő természetbeni vagy 
pénzbeli adományt köszönettel fo­
gadunk.

latba veidet megtiltott Szocial- 
dmeok ezert nem mardhnadnak 
kormány adósai“, 
politykusok

Becskerek, dee. 21.
*A kereskedelmi élet pangásának, a 

gyáripar stagnálásának ezernyi oka 
közül talán a legnagyobb baj, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter, fő­
leg azonban a pénzügyminiszter 
nem hallgatja meg fontosabb ren­
deletéinek meghozatala előtt az ér­
dekelt kereskedők vagy gyárosok 
legjelesebbjeit. Az eddigi pénz­
ügyminiszterek

Vagy „Francia 
is agodalmaskodnak 

amerykai sérv miatt“. Hát hogy az 
ördögbe ne aggodalmaskodnának a 
francia politikusok 
Amerikának sérve van.

1
n
aazon, hogy 

Mi is ag­
godalmaskodunk, de őszintén 
mondva jobb szerettünk volna rajta 
18-ikán aggodalmaskodni, amikor 
ez a hír még friss volt. Ma 21-ikén 
kissé hullaszaga van már ennek és 
ki tudja mi lett már azóta az ame­
rikai sérvvel. De azért félre minden

Mesedélután a kicsinyeknek. Va­
sárnap délután 4 órakor a Kaszinó­
ban a kicsinyeik számára mesedél- 
után lesz. Lesz mese, muzsika, büve­
szeti mutatványok és tánc.

*1
egy ál tál á- erJ'vagy

bán nem, vagy pedig rossz tanács­
adókat hallgattak meg, akik 
talán rosszakaratból,
kább hiányos kereskedelmi képes- viccel, mégis csak megható, milyen 
ségük miatt, helytelen irányban be- gonddal iktatják, könyvelik, kiad- 
folyásolták vagy csak informálták | ják, ügykezelik ezeket a távirato- 
a minisztert, kát, amelyek bizonyára azért hivat-

Lzt a súlyos nagy hibát, melynek nak igy. mert távol van az az idő, 
fo ytáu annyi kárt szenvedett az hogy ezen iratok pontosan fussa- 
orszag kereskedelme és ipara, most nak be a címzetthez. Attól elte-
valamiképpen - ugylátszik - jóvá j kiütve, hogy érdekes tartalmuk az 
akarja tenni

nem
hanem in- Szi lveszter-este a Kaszinóban. 

Évek óta nem volt a Kaszinónak 
külön mulatsága. Az idei Szilvesz­
ter lessz hosszú idő után az első, a

á
ti

0
ejmelyen a Kaszinó gazdái mint házi­

urak fogják maguknál látni Becs­
kerek közönségét. Az estély min­
denféleképpen nagyszabásúnak
ígérkezik, miután a város legkivá­
lóbb műkedvelői, zenészei léptek so­
rompóba az ügy érdekében. A ka­
baréban szereplők névsorát később 
közli

d
qbe
I

H
i]
a

| ami szavankint 135 párát véve alá­
írni, >45 dinár és 40 para kiadást je-

a rendezőség. Az estélyen a 
rán bevallotta, hogy Becskereket katonazenekar muzsikál.

Petrovity Gyúró kihallgatása so- / riípar-

í

■

mm

V

íé

»

4

7
X

X
m

P 
-W

 •• X
s*

\ \

\ -
X

X

X
 x\

í i
rn

ss
ss

ss
tiW

tB
:

h



SWí '
Ii —

<Y X • «
" m

/•

1 eldaL * . p-TOBONTiL’ 1922 december 22.

iró ®em képzelhette másképpen ne­
héz alakjának karakterizálását. Ma- 
rossynét Goldberg Lily alakította. 
Játékába beleélte magát s alakját 
a legpazarabb részletekig kidolgoz^ 
ta. Leg jelentéktelenebb nüanszaá-1 
bán is gondos megfestését adta * 
ki vénült nevelő házikisasszonynak. 
Bájos színpadi jelenség volt Kar­
dos Juci, a szerelmes bakfis szere­
pében. Szerepét a lehető legjobba» 
fogta fel s olyannak játszotta meg 
alakját, minta az élet képesköny­
véből vágták volna ki. Kisebb sze­
repében ügyes volt Zwiback Ilusk*.

A férfiszereplőkről megemlékezve, 
első hely illeti Róna Tibort, aki a 
Pusséban studiumiipust nyújtott. 
Feltétlen nyugodtság, pompás meg- 
játszás jellemezte Róna tegnapi 
szereplését, aki az általános siker­
ből méltó részt vindikálhat magá­
nak Egy sorban keli megemlítenünk 
Tóth Samu, Giücksmann Maxi és 
Pollák Gyula nevét, akik nagyszerű 
alakításukkal nagyban hozzájárultak 

sikérhez. Szereplésük 
szép eredményét mutatta, hogy 
a közönség hosszú tapssal jutal­
mazta meg őket sikeres fára­
dozásukért. A kisebb szerepükbe» 
Pol!ák Gyula, Teichner Imre és Kohn 
Sándor ügyeseknek bizonyultak.

A rendezés nehéz tisziségét 
Deutsch József vállalta magára s 
végezte o y buzgalommal, hogy rö­
vid, alig két hetes tanulás után elő­
adást tarthattak. A szünetek közben 
Weninger József karnagy zenekara 
szórakoztatta a közönséget.

i *dí

Nagybeeskereki Népbank Részvény- 
társulat.

▼o- Halálos végű szerencsétlenség 
a Bégapart-ál lom ásón.

Narutovitz gyilkosának ügye. 
Varsóból jelentik: Narutovitz gyil­
kosának a bűnügyét december hu- 
szonkileneedikén a varsói esküdt- 
bíróság fogja tárgyalni. Általános 
a vélemény, hogy a verdikt halálos 

,lesz.

Karácsony hete.

>
-ba
ált.
ér-

Tolatás közben elgázoltak egy vasutast.
— A J.Torontói? tudósitójától. —

Becskerek, dec. 21.
Borzalmas szerencsétlenség történt 

az elmúlt éjjel a becskereki Béga- 
part-állomáson. Tolatás közben egy 
x asuti összekötő a k- esi alá került, 
melynek kerekei halálra gázolták 

Éjfél tájban jelentette a rendőr­
ségnek a Bégapart-állomás főnök­
sége, hogy az állomás területén sze- 
í encsétlenség történt Fogaras ügye 
íetes rendőnisztviselő, Bandity Ne 
delyko rendőrfogalmazóval és Magyar 
Károly dr. városi orvossal azonnal ki 
ment a színhelyre, ahol még mindig 
ott feküdt aszerencsétlenségáldozata 
A vasutast tolatás közben gázolhatta 
el a vonat. Az álló ás főépületétől 
balra, mintegy kétszáz lépésnyire, a 
harmadik sínpáron feküdt a holttest 
Arcával a föld felé fordulva feküdt, 
kezeit mereven szétterítette, lábait 
pedig kissé maga alá görbítette.
Vasutaslámpája ott hevert me Jette.
Feje közvetlenül a va-kereken pi­
hent, teste pedig a sínek között 
volt. Ebben a helyzetben talajt reája 
Perz Antal összekötő. A szerencséi­

re*
■tta rra. I

lenség lefolyását senki sem látta,
hallott.

Valószínűleg úgy történt a halálos 
végű baleset, hogy amikor az össze­
állított teherkocsikat a mozdony 
elindította, az összekötőnek nem 
volt ideje félreugrani. Az egyik 
teherkocsi külső sarokrésze elkapta 
és a sínek közé sodorhatta. Mintegy 
tíz tizenöt méterre vonszolhatta ma 
gával a vonat, amelynek kerekei 
összezúzták fejét és felsőtestének 
balrészét. A halai pillanatok alatt 
következhetett be.

Hogy mikor történt az eset, pon­
tosan még nem állapítható meg 
Tizenegy órakor a szerencsétlenség 
áldozata a főnöksógi irodában járt, 
fél tizenkettőkor pedig már jelen­
tették a halálai

A vizsgálat kiderítette, hogy az 
elgázolt vasutast Nikolity Andreá­
nak hívják, 30 éves neuzinai illető­
ségű. Felesége és két árvája siratja 
Nikolity nemrégiben lépett a vasút 
szolgálatába.

tsé-
kiáli ásókat senki semart Módiké hét éves, Palika öt, mind­

azonáltal még mindig hisznek a ka­
rácsonyi misztériumban. A szülők 
aggódva lesik azt a pillanatot, ami­
kor egy cinikus iskolatárs felvilá­
gosítja őket, mert a gyermek lelke 
attól a perctől kezdve meghalt. Ha­
nem hát most még boldogok, mert 
Övék a hívők meny országa és amíg 
Összebújva beszélgetik a nagy misz­
térium közeledtét, a titkos szobá­
ban szabadjára folyhat az elökészü- 

| Jet munkája.
— Odabenn ég a lámpa — mondja 

Palika!
— Pszt! — inti Médike — Jézuska 

||E . van benn.
X Palika hófehérré sápad

annyit tud mondani: — Jé! Össze­
teszi a kezét és imádkozni akarna, 
de a pici esze sehogysem forog. 
£gy-egy tompa hang szűrődik át 
hozzájuk, ami még rejtelmesebbé 
teszi az egész ügyet.

— Tudja-e a Jézuska mit szeret­
nék? Aggodalmaskodik Palika, 
leány már praktikusabb. Kitép az 
irkájából jegy lapot és nagy izza- 
lások között fogalmaz.

„Édes Jézuska, ha. szerecz, agy 
Palikának háttas lovat .megostort 
és labdát és agy nekem kétt ba­
bát és a Benónál láttam baba­
szobát és ne haragugy hogy ve­
szek etem az iskolában, de a mar- 
git keszte és akor ütötem mikor 
ő lököt és ászt monta szamár tisz­
telettel

ák.
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körül közreműködtek s továbbra is 
kéri őket jószivü támogatásukért, 
továbbá minden jelenvolt ven­
dégnek köszönetét fejezi ki: Az el-

n- az általa hozzája küldött készpénzr 
ért és cipőkért, valamint a Keresz­
tyén Nőegylet tagjainak önzetlen 
fáradozásáért, valamint úgy a bács- 
feketehegyi mint a novibecseji re- nokség.
formátus cgyháztagoknak szép adó- * Sylvester-estét rendez a velik*- 
mányaikért, végül V eliki Becskerek becskereki Lloyd-társulat műsorral 
város jószivü közönségének jelen- a „Koa’ona“-szálloda nagytermében, 
tékeny hozzájárulásáért. melyre a t. tagok és az általuk be-

. rr „ . ... , , vezetett vendégek ez utón is meg- „ , , ,,
A „Hazug -asztaltarsaság áltál a A műsor kezdete este 9 A JfagybeeskereM

Geyer-féle vendéglőben folyó évi drakor Rész vény társulat folyó hó 15-0»
december hó 16-án este 6 órakor ^utalások, hitellevelek és esek- tartott rendkívüli közgyűlése, a mi­
rendezett áruházi gyermekek meg- az Wzes bel- és külföldi pia- «tolagos jovahagyá»-
vendegeles. ünnepélyéhez hozzaja- ^ Talamint valntabiztositásot ,lak fenntartásával, elhatározta a. 
rnitak süteményekkel: Wagner irukivite]re kaphatók - a beogradi reszvenytokének 1,006.000 koronát* 
M^klosne, az asztaltarsasag elnök- pénzügyminisztérium ^hatalma- 4,W0.00« koronára (1,000.000 dinárra) 
nője, Köhler Karolyné, az asztaltar- alapján - a Szerb Szövetkezeti való felemelését. A közgyűlés«
saság alelnoknoje, ozv. Geyer La- gank R.T fiókjánál (Srpska Za- | megbízatás alapján az ígaz-
josné, Hadd Jánosné, Starasztó Mi- |ruájua Banka D. D.), Veliki Becske | gatóság egyelőre 2500 darab, egyen- 
hályné, özv. Wagner Katalinná „pk _ rrejefon 43 ós 47. kint 100 dinár névértékű uj réea-
(Kati néni), Tasch Sándomé, Fér * Korcsolyákat, orvosi műszereket bocsájt ki és ajánl fel a ré@í
jős Gózáné, Jakab Mihályné, Szabó minden egyebet nikkelez ée részvényeseknek a következő kibo- 
Mihályné, Battyányi Györgyné, ~al„anÍ7ál Krausz Veiiki Becske- csájtási feltételek mellett:
Antonin Lazámé, Wirth Imréné, fék! Telefon 329. ’ a) 4 darab 100 korona névértékű
Retzler Jánosné, Frank Ferencné, , TTflT m 1 Sí 4‘ f részvény egy darab 100 dinár név­
ördög Ferenci!ó, Ördög Lajosné, n|P77f| [||jj|f 9 i/||| I a fim i értékű uj rész,vény átvételére jogo- 
Szathmáry Istvánná, Veres Vil- IUU& U „ T UUIR UdU j ait;

znMa“« ImmmIna litasit. i™ci-av Maiyasne, ivappei jozseine, < nyék bemutatása mellett folyó bp
Hamman Károlyné, Hanka Jó- WAA éé*HÉ4 AéI ífc | lS-tól kezdve 1923 jannar 15-ig gya- 
z&efné. — Alma, dió, narancs, szilva r\ « • korolható a bank pénztáránál;
és kifli süteménnyel Milovanovity A „ÜOKtOr Uf . j c) kibocsájtási ár 140 dinár rész-
György és neje, 27 darab kenyér- __ A jorontár tudósitójától. - j vényenkint, fizetendő az elővételi 
cipóval Risztity Száva pékmester , , _ ! jog ^akorlása alkalmával, de leg-
di&zelnök, 4 kiló hússal Glanck N. Becskerek, dec. - ; kégőbb im jarmár 15_én;
mészáros, 1 kiló zsírral Rausch Uj műkedvelő társaság mutatko- | d) az uj részvények im január 
János, továbbá ajándékozott Kah- zott be tegnap este a Városi Szín- ■ 1„tő] kezdve részesednek a társulat 
lesz Zsigmond falvai plébános ur 10, házban a becskereki közönségnek. ■ nVprpSpp-phen A fnlvn át-i Krumen,eke, József 5, Scheib, Mi- Az ize. nőegylet égiszé alatt mü- b„ 3l-ig eszkötöli befizessek ntón 

hály 2, Karácsonyi László 2, Varga kodo taa-sasag első előadásnak Mól- a bank %% kamatot térit a fizetés 
Károly 10, Dudás János 25, Milo- nár Ferenc kedvelt, nagysikerű víg- napjátó, 1922 december 31-ig. Az 
vánovity György 10, Milovánovity játékát, a „Doktor n-r -at választotta J$2g 1anu,ár Ve után teljesített fia*. 
Györgyné 5, Jakob Mihály 2, Anto- A Doktor ur alakjainak megraj- tések után pedig a kiboeaájtási áron 
nin Lázár 2, Molnár János 10, Bo- zolasa nem kis feladatot ad a sze- fejdj 4933 jan 4,45] 

az bek György 10, Osztó János 20, Egy replőknek s hogy ily szépen sike- já;g 8%"kamat fizetendő
öreg ur 30, Gál János 5, N. N. 4, N. fűlt, hogy feltétlenül nívós szinhá- Amidfin a (mti közgvü]6si batá- 
N. 30, N. N. 5 dinárt, akiknek az z, estelyt, tudtak nyújtom, világos rozatot t. részvényeseink tudomá- 
asztaltársaság ezúton őszinte kö- jele a tarsasag e etreyalosaganak. tóra hozzuk, van szerencsénk őket 

! szünetét fejezi ki, egyúttal kőszene- j A no, szereplők komi dr. Sár- , elővételi jogaik gyakorlására 
tét fejezi ki özvegy Geyer Lajos- . kanyne alakitasaban Engel Maca ; nej tisztelettel felkérni 

Ágoston : nénak a vacsora ingyenes eJkészité- j brijlirozott. Alakítása messzi ; " . , ‘
Sándor ref. lelkész, a crnobrdoi * seért, a vasúti zenekarnak az ingye- , haladt a dilletautizmus határán i ecs e " d^vemlie.r
(bácsfcketehegyi) szeretetház igaz- nes közreműködésért, valamint | végtelenül finom, átgondolt művé- 0 ~an’
gatoja ezúton fejezi ki hálás köszö- azon hölgyeknek, akik a vacsora al- szí játékot adott s talán nem sokat

*j?etét Szabó Zoltán ref. lelkésznek > kalmával a gyermekek kiszolgálása i túlozunk, ha azt mondjuk, hogy az • 2241
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Médike
a pali nem tud Írni.a

í - í A papírlapot összehajtotta és be- 
kxnsztatta az ajtóküszöb nyílásán.

visszahúzódtak az asztal 
és gubbaszkodtak áhitatos

V

Aztán 
mellé 
nagy némaságban.

Sa i
Aa exszultan teljes visszavonult- 

ságban él. Máltából jelentik: Az 
cxszultán teljes visszavonultságban 
él. Tigne városát mindössze csak 
egyszer hagyta el, amikor az angol 
kormányzót meglátogatta. Hogy a 
«mltán meddig marad a szigeten, 
éíz még bizonytalan. Több helyre 
kapott meghívást tartózkodásra, de 
eddig még nem döntött afölött, hogy 
hol fog állandóan letelepedni.

A Kaszinótársulat közgyűlése. A 
Kaszinótársulat közgyűlését vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor tartja 
meg.

Clemeneean visszatért amerikai 
ttjáról. A „Le Matin“ értesülése 
«érint ClemenceaU amerikai útjá­
ról viszatérve, tegnap Havreba ér­
kezett, majd autón Párisba ment. 
A volt miniszterelnököt Havreban 
Tardieii várta.

i
a régi részvé-x
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Szilvester-estély a Drina-szállo-
dában. Az árvák támogatására ala­
kult a fizetés nap-„Jósziv“-asztal társaság 
Osztó-féle Drina-szállóban tánccal
egybekötött Szilveszter-estélyt ren ! 
dez, melyre az árvák barátjait ez ; 
utón is tisztelettel meghívja. Be- 
léptidij nincsen. ezen-i

;Köszönetnyilvánítás.

:

A Nagy becskereki Népbank R -T. 
igazgatósága.é
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Eladás csak nagyban!
UNION“ Kintiéit in Héstvénytánaság íellli tetitnl, Kalviotia a. 1

Telefon : 343, 38.Sürgönyeim : Unionispos.
Veliki Becskerek,

Mig a készlet tart! *30#
►

so

I
Ia romániai ab raktár 

Vei. Becskerekőrölt

Ueszú'nk
disznózsírtí

2172 ésI szalonnál
minden mennyiségben a 
legmagasabb napi áron

Kanitz és Leipnícke%
lltlüwa a. 43,

— Nyomatott Pleit® Fér. Pálnál

TeMotóm 21,

w “se

4. oldal.

Polgármesteri hivatal Vei. Becskerek. 

21771—922. sz. 3025

Hirdetmény.
Az érdekelteknek tudomására ho- 

zatik, hogy a boritaladó hátralék a kér. 
pénáügv igazgatóságnak 41974/922. 
sz. rendelete értelmében 1922. évi 
szeptember hó 1-tól visszamenőleg 
lesz beszedve.

Vél. Becskerek, 1922 dec. 13.

Dr. Grubity,
polgármester-helyettes.

Ruhák és Jumpernek való

gyapj ufónál
minden színben kapható 
WEHNER (iYÖRGY-né),

Gimnázium-utca 3. sz.2180

AlapittatoU: 1879. 1709

Nemzetközi szú.Ilitrnfinyok

Emil Eichhornl
Bos.-Brod.Brod n/S.

Telefon 49.Sürgönyeim: Eichhorn.
m

\ Városi jódos

gyógyfürdő
Növi Sad 1710

Pansio rendszer. — Kitűnő ellátás és 
szobák. Iszapkezelések, sósfürdőki 
hydro therapia, Röntgen-laboratórium, 
kvarclámpa, diatherma és villamos 

Állandó fürdőorvos.kezelések

Nyitva egész évben. Téli kúra.

Azonnalra
keresek

a belvárosban egy elegánsan

bútorozott két­
szobás lakást,
hálószoba és szalon. A leg­
magasabb bért fizetem.

Cím a „Torontál“
kiadóhivatalaban.2219

’ •

; ' . -

1
■ "mi
I1®® december *. , ■
F
s

Üzletmegnyitásíj I
> •>

1Van szerencsém a n. é. közönség
becses tudomására hozni, hogy 
Nemanjina (Jenő herceg) utca 5 

számú saját házamban

r ;
a

mészáros- és hentes- 3

üzletet nyitottam.

Becses pártfogásukért esedezve, 
maradok tisztelettel 2242

MARJANOVíCS STEVAN.

Tejgyár
jókarban levő, teljes gépfelszerelés- 
sel, más vállalkozás miatt azonnal^ 

eladó. 2240*

Cím: Első Szerb Tejcsarnok 
___ Srp. Klárija, Banat.

I v

Német-magyar
nyelvben és gyorsírásban 
teljesen jártas

gépirónőt
kellő kereskedelmi gyakor­
lattal, azonnali belépésre

keresünk.
A ezerb nyelvet bírók előnyben ré­
szesülnek. Bizonyítványokkal és re­
ferenciákkal felszerelt ajánlatok a fize­
tési igény megjelölésével
a Mntitnli IiDüiilfeliolíoti ti 
Olalgyár Bt hl.Bettinél im» »mi.

2234

,
■

tobontal

A • Karlovici első-
AjälllOKe rendű Ürmöst 
literenként 12 dinár. Versed 
fehérbort 4 dinár házon kívül. 
STARCEVIÖ SÁNDOR vendéglős
a „Gornji BanaV-hoz Vei. Becs kerek, 
Éeljezniéki red, a régi faset! állomásial szemben. 
2245 A vendéglő elszámolásba adatik.

□apán
Chln kutya

him, fehér-fekete jelzéssel, eladó

ÖZV. L1PTAYNÉ.2247

Mielőtt karácsonyi, újé vi és bérmaiasi és szer- és óra-

Révész Zs. és Társa
2220

órás és ékszerész kirakatát Vei. Becskerek, Aleksandrova 
(Fő) u.,
gyakra iDíánVOSBn becserélünk és legmagasabb árban meO¥g»ZOlí.

Kovács cukrászda mellett. Tört aranyat uj tára

A közelgő Ünnepek alkalmából fedezze szükségletét

Velizar S. Pannoné
rőfös* és divatárukereskedésében V. Becskerek, Aleksandrova u.

Legszolidabb bevásárlási forrás! Ritka alkalom!

Nagyobb mennyiségű és legjobb minőségű 
rőt ősáruk érkeztek, melyeket mig a készlet 
tart, a iegjutányosabb árban árusít ki.

Leszállított árak decemberié tői december 31-ig:
méterje Din 14 75 

16-75 
1975 
68 — 

30 — 
„ 88-180— 
, 50-275- 
. 80-810 - 

13 —

Flanelbarchet 
Tenniszbarchet 
Végbarchet 
Viaszkbarchet 
Lodenszővet 
Nőiszövetek 
Ferfiszö vetek 
Dublészövetek 
Vászon, 80 cm 

, 175 cm
„ 200 cm

46-
68— 
12 50 
14*75 
19 75 
32’-

Kanavász 
Zefirek 
Angol zefirek
Szatin öklöt) fekete, 130 cm 
Kanavász, szabók részére 
Kabátujj béllések

* 5?
9 75

29 75
1976

Faredőny (Esslingen!) és vas­
redőny, lakatosáruk gyára

BERhOLD SYLVESTER 
Növi Sad. Telefon 254.

EQY ÍTODERN
VALÓDI ndH/NiON122B2

tl/ÍLÓSZOBd, 2238

Alapittatott Kérjen
árajánlatot.

HATVANEZER KORONÁÉRT
ELADÓ. Cim a kiadóhivatalban. {885.
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